

2025年4月2日 星期三 编辑:张媛媛 校对:杜家俊 版式:申宝超

# 梨园花开惹人醉 春日赏花正当时

本报讯 (记者 张世彬) 3月29日,随着春风的轻拂,原阳县原兴街道宣化寨村的百亩梨园再次披上了洁白的纱衣,迎来了梨花盛开的季节。连日来,这片梨花的海洋吸引了众多游客前来踏青赏花,共同感受春天的美好与生机。

步入梨园,梨树错落有致,枝头挂满了如雪如玉的梨花,它们在春风的吹拂下轻轻摇曳,散发出阵阵清香,令人陶醉。远望而去,梨花如海,白茫茫一片,仿佛置身于一个梦幻的冰雪世界。游客们携家带口,穿上美丽的服装,穿梭于花海之间,拍照留念,记录下这份春日的美好与浪漫。

据了解,与往年不同,今年宣化寨村通过“文化+旅游+农业”的创新模式,在梨园为游客们打造了一场沉浸式的传统文化盛宴。在这里,汉服游园、节目演出等特色活动轮番上演,让游客在赏花的同时,也能感受到传统文化的独特魅力。

戏曲、舞蹈、歌曲等经典节目精彩纷呈,文艺爱好者们纷纷登台献艺,为游客们带来了一场视听盛宴。而融合了戏曲元素的现代音乐演出更是别具一格,传统乐器与现代音乐的完美碰撞,擦出了耀眼的火花,为游客们带来了全新的艺术享受。

在花海中,游客们纷纷打卡拍照,记录下这难得的春日美景。更有游客



游客穿上汉服或民族服装游园

一展歌喉、乘兴起舞,用自己喜欢的方式表达着对梨园的喜爱与赞美。欢声笑语中,这片梨园成为了游客们心中的春日乐园。

据悉,宣化寨村已有上百年的种梨历史,现有梨树种植面积达200余亩。

每年春暖花开时,这里都会迎来“千树万树梨花开”的壮丽景象,吸引着无数游客前来踏青、赏花、游玩。在这片梨花海洋中,人们不仅感受到了春天的气息与美好,更见证了乡村振兴的生动实践。

## 春日村庄雅韵浓 棋盘落子争高下 全国150名选手齐聚西杨村参加象棋公开赛

本报讯 (记者 张延 通讯员 李伟) 3月30日,在喜庆的鼓乐声中,高新区关堤镇西杨村2025年象棋公开赛在春日暖阳中拉开帷幕,来自全国各地的150名象棋爱好者齐聚西杨村,在棋盘上一决高下。

参赛阵容涵盖职业棋手、省级冠军及民间高手,年龄跨度从8岁儿童到78岁老者,生动诠释了象棋运动的全民参与性。

据了解,为了让每一名参赛选手吃好,西杨村特意为所有参赛选手准备了免费午餐,食材新鲜、种类繁多,土鸡、鲜笋、有机蔬菜等地道农家菜让来参赛的棋手们赞不绝口。“九轮比赛强度很

大,但组委会中午提供的农家饭菜特别香,吃完继续下棋更有劲!”一名选手抄着一口地道的天津话,笑着夸赞农家饭的美味。

据西杨村驻村第一书记李臣武介绍,本次比赛是他们村的第四届象棋公开赛,参赛人数为近年来新乡市此类比赛参赛人数之最。为传承和弘扬中国象棋文化,西杨村还成立了象棋公益课堂,为广大青少年提供了接触了解传统文化的平台。这次象棋公开赛既是一次文化交流,也是一扇向全国展示关堤镇西杨村新农村风貌的窗口。

赛事期间,吸引了众多群众到场观赛。下一步,西杨村将全力打造象棋比

赛,争取将其升级为年度品牌活动。“明年将在此次比赛的基础上再次扩大规模,创新比赛形式,我们要让象棋成为关堤镇西杨村的金字招牌,走出一条‘文化引领、产业跟进’的乡村振兴新路子。”李臣武信心满满地表示。

本次比赛由河南省全民健身中心河南省棋类协会指导,关堤镇西杨村村委会主办,并得到多家企业支持。赛事期间,周边农户自产的有机蔬菜、手工艺品销售额同比提升45%,真正实现“文体搭台,经济唱戏”。

经过一天鏖战,最终,来自北京的参赛选手刘龙技高一筹夺得冠军,并获得3000元奖金。

## 获嘉县举办“行走是吾乡·豫见最美乡村” 2025年全民健身健步走活动

本报讯 (记者 张世彬 通讯员 杨丰伟 张攀) 3月30日,以“健步丈量故土,共绘乡村新颜”为主题的“行走是吾乡·豫见最美乡村”2025年获嘉县全民健身健步走活动在位庄乡举行。这场春之约,吸引了来自全县的十个社会团队1000余名健步走爱好者报名参加。他们用脚步去丈量获嘉的美丽乡村,用行动来诠释全民健身的精神。

活动开始前,获嘉县全民健身健步走协会带领大家共同做起了骏马科学

健步走热身操《开门红》,欢快的节奏、矫健的动作,迅速点燃了现场气氛,营造出了一片热烈的氛围。

随后,随着一声发令枪响,浩浩荡荡的健步走队伍有序出发。大家沿着精心规划的路线前行,一边欣赏着沿途的美丽街道和自然风光,一边迈着矫健的步伐稳步向前,尽情享受着运动带来的快乐。

获嘉县全民健身健步走协会会员、亢村健步总队队员宋会英说:“我是因

为爱好参加了这项活动,我感觉通过健步走不仅能锻炼身体,心情也会变得愉快,希望今后多举办这类的活动,鼓励大家都参与进来。”

据了解,此次活动旨在推进体育文化旅游高质量融合发展,将获嘉特色旅游资源融入健步走活动中,提升中原农谷吸引力和影响力,带动全县群众的健身热潮,打造集运动休闲、文化体验、观光游览于一体的体育文化旅游品牌。

## 辉县市通报两起 野外违法用火案例

本报讯 (记者 刘志松) 为加强森林防火宣传,提高广大群众的森林防火意识,3月30日,辉县市沙窑乡、薄壁镇分别通报两起野外违法用火案例,希望广大群众引以为戒,杜绝野外用火,严防山火发生。

3月23日,在沙窑乡岭西村凹山庄附近,有村民烧荒引起火情,造成不良影响。火情发生后,沙窑乡乡村两级迅速行动扑灭火情,沙窑乡派出所对涉事人员进行训诫,并责令岭西村党支部书记向沙窑乡党委作出深刻书面检查。

为了让森林防火意识深入人心,沙窑乡迅速召开了森林防火现场会。会议强调,要清醒认识到春季森林防火工作的严峻形势,要严格管控野外火源,加强对进山人员和车辆的检查,严禁携带火种进山。要加大对重点区域、重点时段的巡逻频率,确保第一时间发现隐患苗头、第一时间快速处置。强化应急准备工作,对防火队伍的快速反应和协同作战提出明确要求,提高应急响应速度,确保灭火队伍和装备发挥最大作用。同时加大宣传力度,多渠道广泛宣传森林防火法律法规和安全知识,切实提高广大群众的防火意识和自我约束能力。

3月29日,薄壁镇沿山村村民毛某某擅自烧荒,后被该镇政府巡逻人员发现,及时制止其违规行为,扑灭火源。火源扑灭后,薄壁镇派出所立即将当事人毛某某传唤至派出所进行训诫,对其进行严肃批评教育。

## 情暖特教 爱满校园

本报讯 (记者 张世彬 通讯员 王贻栋) 3月31日,新乡县新的社会阶层人士联谊会(以下简称新乡县新联会)成员带着爱心与慰问品,来到新乡县特殊教育学校,为这里的师生们送去温暖与支持。

在慰问过程中,新乡县特殊教育学校负责人带领新乡县新联会成员们参观了各类教室,详细介绍学校的教学情况、办学方针、师资队伍等情况,并参观孩子们制作的手工作品。在看到孩子们亲手制作的精美小手工摆满了展示台后,成员们纷纷点赞。

新乡县新联会会长赵增梁说:“特殊教育是一项伟大而艰辛的事业,这些孩子和老师都值得我们给予更多的关注和支持。希望通过这次慰问活动,能让更多的人了解特殊教育,加入关爱特殊群体的行列中来。”

“这里面都是给我们的吗?”“都有些什么啊?”在捐赠仪式上,新乡县新联会送来的各类生活用品、体育用品及教学用品,引得孩子们纷纷询问。

新乡县新联会成员毛贻峰表示:“今后我们希望有更多的爱心力量汇聚于此,为特殊教育事业添砖加瓦,让每一个特殊孩子都能绽放属于自己的光彩。”